马克思主义学院2019—2020学年第一学期
第四周 班级例会
一、请各班核对本班班会出勤人数，弄清未能参加班会同学原因，班会后报至学生科办公室。
二、第2周工作回顾。
（一）学校检查情况
英语寝室：
男生：13#124，得分75；女生8#309，得分77；平均分：76，名次1。
上课出勤：
    2018级，应到32，实到32；2017级，应到37，实到37；
出勤率：100.00%，名次1。
晚自习：
2018级，应到29，实到29；纪律：优；出勤率：100.00%，名次1。
（二）本院检查情况
    第2周英语寝室通报
[bookmark: _GoBack]表扬：8#309    （18思政本1）
3、 下周重点工作。
1. 教育本班同学维护校园安全稳定。
严格遵守国家宪法和法律法规，自觉遵守校规校纪，坚决不做违法乱纪的事情；对国际国内时事热点、社会焦点时刻保持清醒头脑，明辨是非曲直，坚定政治立场，增强政治鉴别力、政治敏感性和政治凝聚力；理性看待和妥善处理人际关系矛盾，发生争执时保持冷静克制，通过合理渠道向辅导员和本学院领导反映或处理，避免发生正面冲突。本学院应经常性地排查本班学生中存在的矛盾纠纷和苗头性问题，做到及时处置、不留后患，严防小问题酿成大事端，严防引发群体性事件，坚决维护校园安全稳定。
2. 教育本班同学坚定马克思主义信仰。
通过讲解马克思主义指导中国革命胜利和中国特色社会主义取得了伟大成就的历史进程，引导本班学生认识到马克思主义理论是科学的理论、人民的理论、实践的理论、不断发展的开放的理论，不是僵化的理论教条。通过革命年代仁人志士和建国以来各行各业涌现出来的先进模范人物，引导本班学生认识到新时代马克思主义信仰的力量。教育本班学生认识到我国法律法规明令禁止在高校从事宗教活动。《中国共产党章程》总纲和《中国共产党统一战线工作条例（试行）》第二十三条明确规定，共产党员只能信仰马克思主义，不能信仰宗教。《中国共产主义青年团章程》总则明确规定，共青团员不得信仰宗教和参加宗教活动。
提醒本班学生遇到以下情境高度警惕，以免上当受骗：
（1）在路上被拦下询问你是否对某些宗教感兴趣；
（2）打着各类宣传的幌子，对你的宿舍进行“扫荡”；
（3）发放传单邀请你参加宗教集会；
（4）电话进行宣传，劝你加入宗教；
（5）在宗教节日邀请你参加音乐会、歌舞会、舞台剧等活动；
（6）通过扫描二维码获得小礼品来让你加入各种宗教交流群等等。
如在校园内发现上述行为，第一时间报告辅导员、本学院领导和学校，并第一时间拨打保卫处报警电话3190112。
3. 教育本班同学注意交通和出行安全。
出行自觉遵守交通规则，不攀爬护栏，不随意横穿马路；步行、骑车应自觉靠道路右侧前后有序行驶，不横排并列前行；步行、骑车过程中不在道路上玩手机、追逐、打闹；在校外通过交通路口时按照交通信号灯或警察指挥通过，不任意穿行、强行、抢行；晚上尽量不到校内外僻静地方游玩、夜跑，提高安全防范意识；不提倡驾驶汽车、摩托车等机动车来校。
4. 教育本班同学注意宿舍消防安全和住宿安全。
注意用电安全，杜绝大功率电器、危险用电、在室内给电动车充电、宿舍内吸烟饮酒等行为。做到不乱拉乱扯电线，不使用大功率电器；使用电吹风等电器，用完及时拔下电源，禁止无人情况下给手机、充电宝等电器充电，甚至是放在床铺上充电。本学院应加强教育和监督检查，整顿和治理本班学生在宿舍内吸烟、饮酒行为，消除宿舍内存在的安全隐患。教育本班学生严格遵守校规校纪，杜绝晚归、夜不归宿现象的出现；教育本班学生不攀爬阳台、跳窗外出，以免发生人身危险；严格做到进出公寓严格刷卡，离开宿舍关好门窗；教育本班学生妥善保管贵重物品、现金、存折、银行卡、笔记本电脑等贵重物品最好随身携带；妥善保管宿舍钥匙，不随意放置和转借他人，不在宿舍内留宿非本宿舍人员，对经常串宿舍的学生及其他形迹可疑的人员提高警惕，必要时拨打学校保卫处电话3190112。
滨州学院学生公寓消防安全十不准:
（1） 不准使用大功率电器；
（2） 不准吸烟和乱扔烟头；
（3） 不准乱拉乱接电线；
（4） 不准占用、堵塞消防通道；
（5） 不准损坏消防器材和消防设施；
（6） 不准携带电动车电瓶进宿舍；
（7） 不准携带易燃易爆物品进宿舍；
（8） 不准离开宿舍不关闭电源；
（9） 不准擅自变动电源设备；
（10） 不准无人看管状态下给手机等电器充电。
5. 教育本班同学注意网络法治安全。
在校大学生应不断增强网络法治意识和文明自律意识，网络不是法外之地，国家颁布的《中华人民共和国刑法修正案（九）》和《中华人民共和国网络安全法》都对网络违法犯罪行为做出了明确规定，引导本班学生知法懂法守法，严格做到不浏览不健康和非法网站网页，远离有害APP，远离黄赌毒，不参赌、不涉赌；自觉做到不造谣、不信谣、不传谣，不在论坛、贴吧、朋友圈等网络空间发表不实不当言论，不随意跟帖吐槽。树立正确的网络观，科学合理利用网络资源，传递网络正能量，唱响时代主旋律，引领时代新风尚。
6. 教育本班同学注意女生安全。
女生在人际沟通和交往中，自尊、自爱、洁身自好，培养高雅的兴趣爱好，不受不良风气的影响；结交品德高尚、对自己身心有益的朋友，不与社会上的低俗之风同流合污；自觉遵守社会公德和公序良俗，做到明礼修身、向上向善，树立正确的交友观、恋爱观，不与社会人员密切交往；慎重对待网络交友，不轻信网友、不结交网友、不会见网友，远离网络色情陷阱。女生外出时一定结伴而行，不独自一人出行；乘车选择正规出租车，乘车前和家人朋友取得联系，告知自己的路线，在乘车过程中保持联系；不与司机攀谈，不向司机透漏个人的信息；如果乘车遇到了坏人,一定保持清醒的头脑，通过手机或呼喊及时发出求救信息。
7. 教育本班同学注意生命安全。
帮助本班学生树立敬畏生命的安全意识，正确面对生活中遇到的困境，困难也是人生的一部分，鼓励本班学生克服困难，实现个人的成长；遇到心理困境主动寻求专业的心理帮助，任何时候都不能放弃生命；远离毒品的危害，鸦片、海洛因、甲基苯丙胺（冰毒）、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其它能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品等都属于毒品。吸食毒品危害巨大，不仅会造成严重的身体依赖、精神依赖，还会严重损害身体健康，极易染上呼吸道、传染性肝炎、艾滋病与性病、感染性疾病、神经系统损害等多种疾病，毁灭自己,祸及家庭,更是危害社会。艾洁身自好远离艾滋病，艾滋病是由人类免疫缺陷病毒（HIV）引起的一种严重传染病，最终会导致免疫系统崩溃，使人体丧失对各种疾病的抵抗能力而病发身亡，传播途径主要有性接触传播、血液传播、母婴传播三种，其中，性传播是目前全世界艾滋病感染的主要途径。教育引导本班学生保持积极向上的生活理念和文明健康生活方式，洁身自爱，学会自我保护，远离艾滋病毒。
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