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班 会 内 容
（2019年9月15日  星期日  第四周）

常规管理

*9月15日晚8点前，将本班级学生返校情况及假期特殊情况一并报秘书处；
（一）军训结束，教育学生及时调整状态回归校园生活。
（二）本周将加强对上课出勤、宿舍卫生、英寝等方面的检查，教育学生严格遵守学校在各方面内容的规定，一经发现违反校规校纪的行为，取消全年评奖评优的资格并视情节轻重给予相应处罚。
（三）新生军训结束，班会期间，2017级小班主任要对新生讲解好上课期间教室位置、课堂纪律、课程表的查看等相关问题。
（四）今晚宿管部、女工部要强调好各年级的卫生标准，尤其是对19级新生的卫生标准；新生放在小宿舍长宿舍的东西要全部拿回本宿舍，并按照卫生标准摆放整齐，同时17、18级宿舍卫生今晚必须整理到位。

（五）天气昼夜温差大，感冒流行，提醒同学们注意及时增减衣物，以免感冒影响正常学习、生活。
二、召开主题班会
为喜迎新中国建国70周年华诞，营造人人关注安全、人人维护安全的浓厚氛围，筑牢校园安全防线，维护校园安定祥和的良好局面，各班级组织召开校园安全主题班会。
（一）维护校园安全稳定。严格遵守国家宪法和法律法规，自觉遵守校规校纪；对国际国内时事热点、社会焦点时刻保持清醒头脑；理性看待和妥善处理人际关系矛盾，发生争执时要保持冷静克制。

（二）坚定马克思主义信仰。引导学生认识到马克思主义理论是科学的理论、人民的理论、实践的理论、不断发展的开放的理论，不是僵化的理论教条；引导学生认识到新时代马克思主义信仰的力量。教育学生认识到我国法律法规明令禁止在高校从事宗教活动。《中国共产党章程》总纲和《中国共产党统一战线工作条例（试行）》第二十三条明确规定，共产党员只能信仰马克思主义，不能信仰宗教。《中国共产主义青年团章程》总则明确规定，共青团员不得信仰宗教和参加宗教活动。

提醒学生遇到以下情境要高度警惕，以免上当受骗，如在校园内发现上述行为，要第一时间报告辅导员、学院领导和学校，并第一时间拨打保卫处报警电话3190112：

1.在路上被拦下询问你是否对某些宗教感兴趣。2.打着各类宣传的幌子，对你的宿舍进行“扫荡”。3.发放传单邀请你参加宗教集会。4.电话进行宣传，劝你加入宗教。5.在宗教节日邀请你参加音乐会、歌舞会、舞台剧等活动。6.通过扫描二维码获得小礼品来让你加入各种宗教交流群等等。

（三）交通和出行安全。出行要自觉遵守交通规则，不攀爬护栏，不随意横穿马路；步行、骑车应自觉靠道路右侧前后有序行驶，不要横排并列前行；步行、骑车过程中不在道路上玩手机、追逐、打闹；在校外通过交通路口时要按照交通信号灯或警察指挥通过，不要任意穿行、强行、抢行；晚上尽量不要到校内外僻静地方游玩、夜跑，提高安全防范意识；不提倡驾驶汽车、摩托车等机动车来校。

（四）宿舍消防安全和住宿安全。注意用电安全，杜绝大功率电器、危险用电、在室内给电动车充电、宿舍内吸烟饮酒等行为。教育学生严格遵守校规校纪，杜绝晚归、夜不归宿现象的出现；教育学生不要攀爬阳台、跳窗外出，以免发生人身危险；严格做到进出公寓严格刷卡，离开宿舍关好门窗；教育学生要妥善保管贵重物品、现金、存折、银行卡、笔记本电脑等贵重物品最好随身携带；妥善保管宿舍钥匙，不随意放置和转借他人，不在宿舍内留宿非本宿舍人员，对经常串宿舍的学生及其他形迹可疑的人员要提高警惕，必要时拨打学校保卫处电话3190112。

（五）网络法治安全。要引导学生知法懂法守法，严格做到不浏览不健康和非法网站，远离有害APP，远离黄赌毒；自觉做到不造谣、不信谣、不传谣。要树立正确的网络观，科学合理利用网络资源，传递网络正能量，唱响时代主旋律，引领时代新风尚。

（六）女生安全。女生在人际沟通和交往中，要自尊、自爱、洁身自好；自觉遵守社会公德和公序良俗，树立正确的交友观、恋爱观；慎重对待网络交友，远离网络色情陷阱。女生外出时一定要结伴而行；乘车要选择正规出租车，在乘车过程中要与家人好友保持联系；不与司机攀谈，不向司机透漏个人的信息；如果乘车遇到了坏人,一定要保持清醒的头脑，通过手机或呼喊及时发出求救信息。

（七）实验室安全。强化学生安全技能和操作规范培训，教育学生严格遵守实验室规章制度和各项试验操作流程，严格按要求存放处理实验用品。

（八）生命安全。帮助学生树立敬畏生命的安全意识，正确面对生活中遇到的困境；遇到心理困境要主动寻求专业的心理帮助，任何时候都不能放弃生命；远离毒品，吸食毒品危害巨大，极易染上呼吸道、传染性肝炎、艾滋病与性病、神经系统损害等多种疾病。洁身自好远离艾滋病，教育引导学生保持积极向上的生活理念和文明健康生活方式，洁身自爱，学会自我保护，远离艾滋病毒。
三、各班需强调的其它事宜。

