学位论文独创性声明、学位论文知识产权权属声明

滨州学院2019-2020学年第一学期学生班级例会


理学院第一周班级例会内容
班会时间：2019.08.25            参会人数：356
本科班级数：12                  专科班级数：0
会议内容：

一、日常管理

1、统计返校学生人数。

8月25日班会结束后请各班班长将本班级学生返校情况及有无特殊情况电话报理学院团总支办公室；8月26、27日上午、下午及时上报最新返校情况。对未按时报到的学生，各班主任要弄清人数、原因，并及时与家长取得联系，落实清楚，一并上报。
2、各班切实做好宿舍消防安全和安全隐患排查工作。

加强同学们的消防安全教育，宿舍内要禁止乱拉乱扯电线、违规使用大功率电器，对使用劣质插排、打火机、酒精炉以及在宿舍内吸烟等易引发火灾的现象坚决制止。加强对管制刀具的检查和收缴力度，及时消除安全隐患。

※请各班班主任老师要引导同学们主动配合学工处老师和大学生自律委员会的检查，对于无端干扰和阻挠检查的个人，一经发现将加重处分。并请各班班长周一上午上交安全排查。

3、全面做好安全隐患排查，强化安全教育管理，确保校园安全稳定。

（1）加强学生管理。做好学生思想状况调查，请各班班主任老师重点做好出现重大变故、考试不及格学生的思想和心理工作，并做好工作记录。

（2）认真分析上学期期末考试成绩。统计两门及以上考试课程不及格学生名单，用书信的形式通知家长并与家长进行及时的沟通，督促学生认真复习，准备补考。

（3）认真做好安全检查和教育工作。开学后各班级要立即进行安全大检查，学院将对所有学生宿舍进行一次拉网式安全大检查，杜绝在宿舍内使用大功率电器、明火器具、私藏管制刀具；杜绝使用劣质电源插座，禁止乱扯乱接电源线等；及时掌握和化解学生之间的矛盾，发现问题及时解决，消除隐患，做到防患于未然。重点做好学生防盗、防骗、防抢、防火、防溺水等安全教育。切实提高人身财产等方面的安全防范意识，外出学校一定要结伴而行，不到偏远或不熟悉的区域游玩。

（4）加强学生交通文明安全出行教育。请各班班主任老师教育学生外出要严格遵守交通规则，树立文明形象。过马路要遵守信号灯提示，不要随意横穿马路，告别文明陋习。
（5）重视预防各种传染性疾病。开学前后气温多变，传染病多发，高校师生是传染病预防的重点人群，要切实做好预防工作。请各班班主任老师提醒学生养成良好的生活习惯，如出现发热、咳嗽、身体疼痛、腹泻或呕吐和不明原因的疲劳等症状时要及时就诊并告知辅导员。
4、切实加强学生日常文明行为教育，提升人文素养，营造健康向上的校园环境。

（1）加强学生文明行为教育，营造健康向上的校园环境。新学年即将开始，2019级新生即将入学，校园内外来人员增多，新生家长也会通过不同形式了解学校各方面的情况，这都要求我们要切实采取措施，加强对学生的基础文明教育。请各班班主任老师要教育学生时时处处展现出大学生良好的道德品质和积极进取的精神风貌，营造健康向上的校园环境。学校将加大对不文明行为、夜不归宿、吸烟、酗酒等的检查力度。

近日，有关管部门负责人对开学前准备工作进行了检查，发现有学生在教学楼卫生间吸烟，上厕所不冲厕所等现象，请各班班主任老师加强学生教育管理工作，务必强调好今后禁止在教学楼卫生间吸烟，特别是周一领导们都要深入教学楼教室听课，请务必做好教育管理。
请各班班主任老师于本周开展“反邪教、反传销、防范校园贷”安全专题教育主题班会。

教育和引导学生切实提高安全防范和警惕意识，严禁参与任何形式的非法聚集活动，认清邪教本质和危害性，崇尚科学，反对邪教，严禁参与法轮功、全能神教等国家认定的邪教组织，认清宗教和邪教的区别，远离打着宗教幌子行邪教之实的非法组织，明辨是非，不做影响学校和社会稳定的事情，充分彰显大学生的良好素养。

教育引导学生从思想上敲响警钟，特别注意在兼职、实习、求职等方面切实提高警惕，掌握基本的防传销、防诈骗安全常识和安全防范技能，保护人身财产安全。

学习情况请以活动简报形式于今晚班会结束后迅速整理于今晚十点前发至理学院邮箱（sxxwlzx@163.com）。
5、强化基础管理工作，确保各项工作规范有序地进行。夯实重要节点，严抓基础管理。严格学生的请假手续和上课考勤，请各班班主任老师制定对策，重视学生课外和星期天、节假日的管理工作，重点加强晚归、上网、打工学生的教育和管理，减少学生外出时间和机会，防止意外事件的发生；严格执行规章制度，增强学生的纪律观念和法律意识。
6、做好开学初学生公寓管理工作。

（1）开展学生公寓全面戒烟活动。新学期开始，请各班班主任老师加强对学生严禁在公寓区域吸烟的教育并开展专项检查，消除消防安全隐患。教育学生公寓区域禁止吸烟、禁止向楼下扔烟头，公寓部分区域已安装摄像头，对吸烟、乱扔烟头的学生将根据有关规定严肃处理。

（2）请各班班主任老师教育学生严格执行进出学生公寓刷卡制度，不准带饭进公寓，不准使用大功率电器，不准在宿舍吸烟饮酒；教育学生提升安全防范意识，贵重物品妥善保管，房门钥匙要保管好，不要放在门上窗，进出宿舍要注意关闭门窗；及时清理宿舍卫生，保持宿舍整洁，及时通风，保持宿舍空气清新。

二、英语寝室

本学期，学校将加大对英语寝室的检查，请同学们做好准备，积极搞好英语寝室活动，学习部及时制定本学期英语寝室学习及检查计划并做好检查记录。

三、其他
请各班主任老师根据本班情况自行开展活动。
