滨州学院机电工程学院2019-2020学年第1学期第8班会内容
一、统计班会学生人数
10月13日晚20:00前，将班级学生情况上报工训楼313办公室，对未按时参加班会的学生，要查清人数、原因。
二、本周活动开展情况
1、我院学生党支部开展“观看阅兵盛典，歌唱伟大祖国”主题党日活动。
    2、我院孙鹏程、刘冰心、郭瑞宏、姜茂强、张明玉、张雪鹏、朱永强、郭子睿同学积极参加滨州学院航空朗诵比赛。
3、我院李丹洋、郭子睿同学参加红色经典配音大赛获得第三名的良好成绩。
三、党员发展对象测评工作
党总支对经过一年以上培养教育，分别参加过二级学院和组织部(党校)举办的积极分子培训且党的基本知识考试合格的学生中确定发展对象。学生发展对象除须具备党章规定的党员基本条件外，同时要具备下列条件：一是每学年学习成绩和综合测评列班内前二分之一,培养考察期间一年内文化课成绩无不及格现象,马列基础课考试成绩达到中等；二是获得过校级及以上一等或二等奖学金(二、三年级1次，四年级2次)；三是获得过优秀学生、优秀学生干部、优秀团员、优秀困干部等校级及以上荣誉称号(二、三年级1次，（四年级2次)，四是民主测评群众满意率50%以上；五是在发展对象考试中作弊的不得再被列为发展对象。
4、 国家奖助学金评选
（一）国家励志奖学金、山东省政府励志奖学金（奖优助困类）
学院已根据学校要求以及各班申请情况评选出符合励志奖学金条件的同学。（每年 9-10 月申请，12 月 31 日前一次性发放）
申请条件：1、大学二年级及以上；  2、必须为学校家庭经济困难认定学生；  3、（1）特殊困难：学习成绩与综合测评成绩排名均在专业前50%且无不及格无违纪；  （2）困难、一般困难：学习成绩、综合测评成绩排名至少一项在专业前30%一项在专业前50%且无不及格无违纪。
（二）国家助学金（助困类） 
资助对象为我校具有正式学籍的全日制学生中品学兼优的家庭经济困难学生。（每年 9-10 月申请，分秋季学期、春季学期两次平均发放） 
申请条件：1、必须为学校家庭经济困难认定学生。  2、无违纪。
评审程序及日程安排 ：
（1） 班级成立评议小组（班级人数1/5），于20:30到9-406进行民主评议。对申请人资格进行审核，确定推荐人选并在班级内公示，公示无异议的后向学院工作小组推荐。
注：在困难生库的同学不得进评议小组，不在困难生库的班长、团支书、副班长要进评议小组进行评议。
（二）学院工作小组对推荐人选进行评审，确定学院建议名单，名单在学院范围内进行不少于 2 个工作日的公示，公示期满，将公示无异议的候选人材料报校资助中心。
五、开展社会主义核心价值观主题教育
对学生进行社会主义核心价值观教育，教育学生能够熟背社会主义核心价值观24字内容，“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”，认真理解社会主义核心价值观的精神内涵，并努力践行社会主义核心价值观。各班要对学生熟练背诵24字内容情况进行检查督导，学生工作处将随机抽查学生背诵情况。（会后以班级为单位上报主题教育照片到秘书处通知群）
[bookmark: _GoBack]六、国际减灾日教育内容
国际减轻自然灾害日是由联合国大会1989年定于每年十月的第二个星期三。2009年，联合国大会通过决议改为每年10月13日国际减轻自然灾害日，简称“国际减灾日”。
确立国际减灾十年和国际减灾日，其目的都是唤起国际社会对防灾减灾工作的重视、敦促各地区和各国政府把减轻自然灾害作为工作计划的一部分、推动国家和国际社会采取各种措施减轻各种灾害的影响。
今年10月13日是第30个国际减灾日，主题是“加强韧性能力建设，提高灾害防治水平”，强调加强基层综合减灾能力建设，加大防灾减灾科普宣传力度，提升学校、医院、居民住房、基础设施等设防水平，切实增强全社会抵御灾害的韧性能力。
七、加强秋季宿舍防火安全教育
进一步加强公寓住宿学生用电安全、消防安全教育。在近期检查中发现，部分学院学生宿舍内大功率电器、违章电器屡禁不绝，个别学生用电安全、消防安全观念淡薄；个别学院学生在宿舍内抽烟的现象比较严重，学校对检查中发现的违纪现象和相关学生进行了全校通报。要对学生宿舍内使用大功率电器、乱拉乱接电线、管制刀具及吸烟现象加强监督检查，发现隐患及时清理，不留死角，远离大功率电器和明火器具；同时要强化消防安全和纪律意识教育，通过分析讲解高校学生宿舍发生火灾的惨痛案例，真正让学生从思想上认识到违章用电和使用大功率电器的严重后果，远离大功率电器、违章用电、明火器具、管制刀具等安全隐患，要按照国家有关规定和学校有关戒烟限酒的相关规定，教育学生自觉戒烟，维护宿舍安全，保障自身生命和财产安全。  
八、继续加强防网络诈骗教育
学生工作处9月21日下发了《关于在全校学生中开展“反网络刷单，防电信诈骗”专项教育活动的通知》，按通知要求开展了相关教育工作，但10月份以来，仍有个别学生遭遇网络刷单诈骗、冒充好友诈骗的现象，主要原因是学生仍然存在侥幸心理，相关教育内容没有入脑入心。各班要利用班会再次加强防网络刷单、网络诈骗教育，教育引导学生深刻吸取教训，增强防电信诈骗知识，不要抱任何侥幸心理，树立正确的价值观，防止掉入网络刷单、电信诈骗、传销等诈骗陷阱。同时要加强摸底排查，及时掌握被诈骗学生的情况。 
九、通知：
暂定于本周二下午进行学生会部长、副部长面试工作，请参加竞选的同学积极准备。具体时间地点另行通知。
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